

# С ПРАЗДНИКОМ, ДОРОГИЕ ТОВАРИЩИ!

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

## ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЕЦКОГО ГИ КПСС, ЛЮБЕРЕЦКОГО И ЛЫТКАРИНСКОГО ГОРОДСКИХ СОВЕТОВ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана  
10 марта 1931 г.

Вторник, 7 октября 1980 г.

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам и субботам

№ 163 (13209)

Цена 2 коп.

### ВЕЛИКИЕ ПРАВА

Три года назад, выступая на заключительном заседании Верховного Совета СССР, принявшего новую Конституцию, товарищ Л. И. Брежнев сказал: «Пройдут годы, десятилетия, но этот октябрьский день навсегда останется в памяти народной как яркое свидетельство подлинного торжества ленинских принципов народовластия».

Народовластие, власть всего народа — это бесценное завоевание Великой Октябрьской социалистической революции, которое труженики СССР отстояли в жестоких битвах с врагами Советской Родины. Народная власть дала каждому советскому человеку великие и равные для каждого права. Эти права закреплены нашей Советской Конституцией.

Правозащитники права человека и конституции буржуазных государств. Но как великата там дистанция от деклараций о правах до их полного осуществления. Кому не известны такие неизлечимые, неизбежные пороки капитализма, как безработица, социальное неравенство, расовая дискриминация, нищета неимущих классов.

Чтобы реализовать, воплотить в жизнь провозглашенные права, нужны соответствующие социальные условия. Не дает таких условий и возможностей пресловутая буржуазная демократия. А в нашей стране они реально созданы, становятся все шире с каждым шагом нашего продвижения вперед.

Великое право человека — право на свободный творческий труд. Долгие десятилетия боролись за него простые люди всей планеты. Нашим согражданам трудно представить, что человек может быть лишен этого естественного права. Но только при социализме оно воплощено в реальность. Конституция СССР гарантирует гражданам нашей страны получение работы с оплатой труда в соответствии с его количеством и качеством. Научно-технический прогресс создает все условия для того, чтобы труд становился все более производительным, творческим. На предприятиях нашего района с начала 10-й пятилетки внедрено 139 механизированных и автоматизированных линий, 3 400 единиц высокопроизводительного оборудования, комплексно механизировано 124 цеха и участка. В наших колхозах и совхозах энерговооруженность труда возросла в полтора раза.

Любая статья Конституции, гласящая о правах граждан СССР, может быть ярко проиллюстрирована примерами из жизни трудящихся и нашего района.

Осуществляя право на отдых, многие тысячи наших земляков проводят свои отпуска в санаториях, домах отдыха, пансионатах, на туристических базах. Подлинными центрами культурного досуга стали наши дворцы и дома культуры.

Право граждан СССР на охрану здоровья обеспечивается бесплатной медицинской помощью, расширением сети учреждений для лечения и укрепления здоровья. Только за эту пятилетку в районе построено два больничных корпуса, две поликлиники, три аптеки; сейчас строятся еще восемь объектов здравоохранения.

В ряду прав, гарантированных Конституцией, — право граждан СССР на жилье. С начала 10-й пятилетки в районе построены жилые дома общей площадью 515 тысяч квадратных метров. Многие тысячи наших земляков справили новоселье, улучшили свои жилищные условия. Около 600 тысяч квадратных метров жилья намечается ввести в строй в 11-й пятилетке.

С каждым годом растет образовательный уровень граждан СССР. Реально обеспечивается данное нам Конституцией право на образование. Эти возможности будут расти и впредь. Комплексный план социального развития нашего района предусматривает строительство в 11-й пятилетке еще тринадцати общеобразовательных школ, четырех профессионально-технических училищ.

Подобные же гарантии предоставлены нам для осуществления других провозглашенных Конституцией прав. Самая же надежная гарантия этих прав — могущество нашей Родины. Создается оно волей партии, трудом всего советского народа. Самоутверженный труд во имя процветания Отечества стал не только правом, но и первой потребностью советского человека. Это находит яркое подтверждение сейчас, когда весь советский народ готовится к XXVI съезду нашей родной Коммунистической партии. Все больший размах получает всенародное соревнование за достойную встречу съезда. Рост политической активности масс, их трудовой энтузиазм — свидетельство нерушимого единства партии и народа, гарантия наших дальнейших успехов в деле коммунистического строительства.

### РАПОРТУЕМ: ДОСРОЧНО!

Раньше срока справились с заданием 9 месяцев по продаже государству мяса животноводческой фермы совхоза им. Массовета. Это дало возможность при плане 1695 тонн реализовать 2050 тонн свинины, что на 133 тонны больше прошлогоднего.

Стремясь достойно встретить XXVI съезд КПСС, труженики фермы борются за увеличение производства мяса. Умело используют резервы лидеры соревнования операторы свинооткорма В. Ф. Сапрыкина и А. С. Липкина. Среднесуточные привесы закрепленных за ними животных составляют 535 граммов, что выше плана.

В. ДМИТРИЕВ.

### РАЧИТЕЛЬНЫЕ ХОЗЯЕВА

Досрочно выполнил задание девяти месяцев коллектив автотранспортной коттерии № 19. Сверх него потребителям доставлено 58 тысяч тонн грузов.

Среди водителей широко развернулось соревнование за усиление режима экономии. Особенно успешно работают в этом отношении шофера бригады А. Щетинина. На их лицевом счету около девяти тысяч литров сэкономленного бензина. Всего на несколько литров меньше на счету бригады В. Закина. А всего с начала года водители АТК-19 сберегли свыше 65 тонн топлива.

А. СЕМЕНОВ.

### ВЫСОТЫ ТЕКСТИЛЬЩИКОВ

Успехами в труде встретили праздник текстильщики фабрики имени Октябрьской революции. Сверх девятимесячного плана здесь реализовано производство на 18 тысяч рублей. Свыше ста передовиков производства достигли рубежей десятой пятилетки. Ткачиха Тамара Семенова выполнила с начала пятилетки шесть годовых заданий. Более шести годовых норм у ткачих Т. И. Сидоровой и прядильщицы Т. М. Каменской.

А. СЕРГЕЕВ.

Высоких производственных показателей добиваются в предძевдовском соревновании коллектива коврового комбината наши кадровые ткачи М. И. Живора и Н. Б. Яцула и их молодые подруги М. А. Пелагеевская и Т. М. Терновцева. А недавно им довелось состязаться в умении и рабочей сноровке уже во всесоюзном масштабе.

Добрый напутствием



### ПЕСНИ СЛАВЯТ

По просторам родным  
К небесам голубым  
Вывсы и вширь  
Песни звонкие льются,  
И звучит дорогим  
Их мотив, словно гимн.  
Прославляя мою  
Конституцию.  
В этих песнях слова  
Про большие дела,  
Чем благотворства страны  
Создаются  
Здесь и долг, и права,

Что Отчизна дала  
И записано  
В Конституции.  
Созидањем живет  
Весь советский народ,  
И сердца наши  
С гордостью бьются:  
Мы шагаем вперед,  
И, как компас, ведет  
К коммунизму  
Страну Конституция.

В. ОСИПЕНКО.

### РЕКОРДНЫЕ НАДОИ

Приподнятое настроение у машинного доения А. А. Варужеников Токаревского животноводческого комплекса. К Дню Конституции СССР коллектив, как и стремился, подошел с хорошими показателями по надоям и продаже молока государству. За сентябрь реализовано молока 290 тонн, что на 21 тонну больше, чем год назад. А за девять месяцев — 2697 тонн, на 158 тонн выше уровня прошлого года. Отрадный результат, если учесть, что численность поголовья осталась прежней.

Заметно улучшилось качество труда животноводов, и от каждой фуражной коровы получено за месяц 413 кг молока — на 20 кг больше, чем в прошлом году, а с начала года надоено по 4050 кг молока, что на 95 кг превышает прошлогодний уровень.

Значительных успехов в соревновании добились операторы

высокие надои обеспечиваются за счет того, что прододолжается пастбища молочного стада. Большое трудолюбие проявляют пастухи А. А. Бузлов, В. Н. Есехин, П. К. Левин и Л. И. Красильников.

Ю. ЖМЫРЕВ,  
начальник Токаревского животноводческого комплекса ГПЗ «Петровское».

### Призеры конкурса

проводил их коллектив на Всесоюзный конкурс рабочего мастерства, который проходил в Таджикистане в Кайрак-Кумском ковровом объединении. Представители девяти ковровых предприятий из шести союзных республик участвовали в нем.

И вот в последние числах сентября на комбинате встречали

участниц конкурса. М. И. Живора и Н. Б. Яцула завоевали второе место, удостоены диплома и денежной премии.

Не подвели и молодые ткачи — они отмечены дипломом и поощрительной премией. Всего лишь год назад окончила ПТУ М. А. Пелагеевская, но при подведении итогов конкурса было отмечено, что она лучше всех выполняла рабочие приемы. Обрыв основы она устранила за восемь секунд; всего три с половиной секунды потребовалось ей для смены челюсти.

Товарищи по работе сердечно поздравили с успехом наших передовиков.

З. МОЛОКОВА,  
заместитель начальника отдела труда и зарплаты.

# Да здравствует Конституция ССР — ВЕДУЩАЯ СИЛА

Торжественно и радостно отмечает День Советской Конституции коллектив Люберецкого завода сельскохозяйственного машиностроения имени Ухтомского. У наших тружеников хорошее настроение. Они на славу поработали, многое дали нашему социалистическому обществу. И сами получили от общества немало. В нескольких микрорайонах города размещены заводские дома, детские дошкольные учреждения. Есть там предприятия бытового обслуживания, торговли и общественно-го питания. Завод имеет собственные учреждения здравоохранения и базы отдыха. Рабочие и служащие пользуются большими благами.

Многогранной деятельностью коллектива в соответствии с Конституцией ССР руководит его партийная организация. В статье 6-й Конституции нашей страны сказано: «Руководящий направляющей силой советского общества, ядром его политической системы, государственных и общественных организаций является Коммунистическая партия Советского Союза. КПСС существует для народа и служит народу».

Направляя хозяйственную деятельность завода, партийная организация мобилизует коллектив на успешное выполнение государственных заданий и социалистических обязательств по увеличению выпуска новой техники для тружеников села, что способствует росту национального дохода страны и, в свою очередь, повышению материального благосостояния советского народа.

Душой всех славных дел, инициаторами добрых начинаний, запевалами в труде выступают

парткомы — боевое ядро трудового коллектива.

Растет производство, крепнет экономика. Только за девять месяцев текущего года коллективом завода реализовано продукции сверх плана на 1 миллион 705 тысяч рублей. Прирост к соответствующему периоду прошлого года составил 29,8 процента. На село досрочно было отправлено 19200 погрузчиков, 1820 косилок-плугов марки КПС-5Г. Напомню, что массовое производство саженодных косилок-плугов

## ОТ СЪЕЗДА — К СЪЕЗДУ

началось в текущем году. Оно организовано в соответствии с планом реконструкции завода и правительственный заданием по увеличению выпуска машины для заготовки сена.

Партийный комитет, все коммунисты оказали соответствующее влияние на достижения завода. Партиком неоднократно рассматривал, например, положение дел в литейных цехах, когда там нарушился ритм производства.

Такие коммунисты, как И. Ф. Новиков, Л. И. Бочков, многое сделали, чтобы подтянуть отстающие звенья в работе, повысить уровень организованности среди литейщиков, увеличить производственную отдачу.

Полтора месяца тому назад молодому коммунисту С. В. Кузьмицкому поручено возглавить механосборочный цех № 21. С высокой партийной ответственностью взялся он за дело. Показал пример прежде всего личной дисциплинированности, которая сочетается с чутким, внимательным отноше-

нием к людям. Есть основание полагать, что партийная организация цеха вернет коллективу утраченную некоторое время назад славу. Здесь уже добились устойчивого выполнения заданий по выпуску техники.

Мы по праву можем гордиться таинами коммунистами, как токарь цеха № 20 М. А. Глазунова, избранная недавно в состав парткома завода, электросварщик цеха № 10 В. С. Сажко, на счету которых с начала пятилетки по шести годовых заданий. На таких производственных равняются и беспартийные рабочие, умножая успехи завода коллектива в целом.

Коммунисты держат в центре внимания и вопросы социального развития. В жилом фонде завода на сегодня имеется 355 тысяч квадратных метров жилой площади. Это 196 домов, главным образом, современных, благоустроенных. Если мысленно собрать их в едином месте, получится целый город с населением в 23 тысячи человек.

Но строительство жилья и других зданий продолжается. В заводском поселке имени Калинина, уже сейчас ставшем наиболее крупным микрорайоном Люберец, планируется новое строительство домов, общежития на 640 мест.

В жизни нашего большого коллектива немало и проблем. Коммунисты решают и вперед будут их решать со всей ответственностью, добиваться, чтобы условия труда и быта труящихся завода постоянно улучшались.

**А. СЫРОМЯТНИКОВ,**  
секретарь парткома  
завода имени Ухтомского.

Полтора месяца тому назад молодому коммунисту С. В. Кузьмицкому поручено возглавить механосборочный цех № 21. С высокой партийной ответственностью взялся он за дело. Показал пример прежде всего личной дисциплинированности, которая сочетается с чутким, внимательным отноше-

ней сложились хорошие взаимоотношения. Каждый владеет двумя-тремя специальностями, может подменять в нужный момент товарища. Все это позволило нам одними из первых в тресте перейти на злобинский метод, постоянно наращивая объемы выполненных работ.

Я возглавляю в тресте совет бригадиров. Часто встречаюсь со своими коллегами из других строительных управлений и вижу, как много способных руководителей среднего звена выросло из рядовых рабочих. Вижу их заботу о сплоченности строительных коллективов и радуюсь их успехам, тому подъему, с каким идут к предстоящему съезду партии наши строители.

**И. БАБАЕВ,**  
бригадир монтажников СМУ-2  
треста «Особстрой» № 2.

Дзержинском. Особая память о строительстве Раменского горнообогатительного комбината — за него мне в числе других строителей была присуждена премия Совета Министров ССР. Так разве это не счастье — создавать на земле новое, преображать ее! И разве не почетная у нас должность — строить будущее!

Советская Конституция дала нам великие права и большие обязанности. И главные из них — право на труд и обязанность трудиться хорошо, с полной самоотдачей. Это я не устаю повторять каждому новичку, приходящему в бригаду.

Я не случайно повернулся разговор на молодое пополнение. Ведь коллектив не только строит дома и производственные здания. Он еще «строит», воспитывает человека. Ведь именно товарищи по труду помогают каждому из нас формировать свой характер. Я вспоминаю, как десять лет назад в бригаду неумелым и неловким пришел Михаил Анисочкин. Мы помогли ему в совершенствовании профессии, научили оценивать свои поступки с точки зрения коллектива. Сейчас Михаил Петрович хороший строитель,уважаемый в Лыткарине человек, депутат городского Совета.

Наши бригады у нас стабильная. В

Ударным трудом отмечает День Конституции ССР бригада каменщиков из СМУ-1 треста «Особстрой» № 2, которую возглавляет депутат Московского областного Совета народных депутатов Анатолий Григорьевич Коваленко. Работая по методу бригадного подряда, этот коллектив постоянно перевыполняет плановые задания, экономно использует строительные материалы. Его отличает высокая дисциплина и организованность.

НА СНИМКЕ: группа членов бригады, которые успешно трудятся на реконструкции завода им. Ухтомского. Справа налево: А. Г. Коваленко, И. И. Сатин, Н. М. Ванифтьева, В. И. Бажанова, М. Д. Баженина, А. И. Канунникова.

Фото О. ГРИЦЕВА.

Родители мои по профессии — строители. С детства знал я: нужны стране крепкие рабочие руки. Окончив восемь классов, пошел на завод. Был сначала сварщиком, сейчас — слесарь

мне не надо судьбы иной

всем страна предоставила большие возможности для применения и развития наших способностей.

Вместе с ними я овладел несколькими смежными профессиями. Могу работать электромонтажником, механиком по ходильным установкам, сварщиком. Считаю, что это нужные специальности. Дополнительные знания — подспорье в основной работе слесаря-сборщика. Я стараюсь выполнять ежедневные задания на 30—50 процентов.

Иначе и нельзя. В ноябре идет мой кандидатский стаж, и меня будут принимать в члены КПСС. Я, конечно, серьезно готовлюсь к этому дню.

Завершая разговор о своем рабочем пути, хочу добавить, что иной судьбы я для себя не представляю.

**Г. РЕТЮНСКИЙ,**  
слесарь механосборочных работ ЛЭТМ.

## МОЯ СЕМЬЯ

Слово — кавалеру орденов Отечественной войны II степени, Красной Звезды, «Знак Почета» кадровому работнику Томилинского завода полупроводниковых приборов Николаю Степановичу Белоконю.

Когда я задумалася о том, какие блага дала Конституция ССР членам нашей семьи, невольно захотелось выделить самое главное, самое существенное. И как-то незаметно перед глазами прошли все годы нашей совместной жизни.

В суровое время войны мы впервые встретились с Зоей Кирилловной, оба служили связистами. Полюбили друг друга, поженились. Участвовали в войне до самого последнего ее дня. Трудные были годы, и каждый считал своим долгом встать на защиту Родины. Мы, представители старшего поколения, знаем, какой ценой завоевана сегодняшняя мирная жизнь.

Весной этого года на Томилинском заводе полупроводниковых приборов состоялся вечер чествования трудовых династий. Всего их на заводе 14. Отмечали и нашу семью. Совсем недавно ушла на заслуженный отпуск Зоя Кирилловна, которая работала испытателем-конструктором в ОТК, являясь наставником молодежи, вела общественную работу. Ее избрали депутатом Люберецкого горсовета.

На заводе пришли наши дети: Виктор, Александр и его жена Людмила. Александр учился в институте, Виктор закончил техникум и сейчас учится в институте на вечернем отделении,

на нашем заводе многие работают семьями. Например, 200 лет составляет общий трудовой стаж династии Кузьмичевых, 150 лет — династии Степановых.

На заводе созданы условия не только для творческого труда, но и для хорошего отдыха. Мы с женой не раз бывали в заводском профилактории, ездили по путевке в санаторий.

Партийная организация, комитет профсоюза заботятся о жилищных условиях работников завода. Наша семья получила квартиру в новом доме на улице Пионерской в Томилине. Скоро поселится в новом доме и семья Александра. А когда в их семье появятся дети — к услугам малышей будут ясли и детсады.

Вот и получается, что все мы пользуемся правами советских людей, которые закреплены Конституцией ССР — правами на труд, отдых, бесплатное обучение, лечение, социальное обеспечение. И как многие, стараемся внести свой вклад на пользу общества. Только находя удовлетворение в любой работе, чувствуя, что ты нужен людям, зная, что о тебе будет заботиться государство и после ухода на пенсию, можно сказать, что ты по-настоящему счастлив.



# Манифест строителей коммунизма!

Выступая с докладом на внеочередной седьмой сессии Верховного Совета СССР девятого созыва, товарищ Леонид Ильич Брежнев проникновенно сказал, что новая Конституция это, можно сказать, концентрированный итог всего шестидесятилетнего развития Советского государства, и она ярко свидетельствует о том, что идеи, провозглашенные Октябрем, заветы Ленина успешно претворяются в жизнь.

Вся наша повседневная действительность, любой отрезок биографии колхоза имени Дзержинского, где я работаю с 1944 года, — наглядный тому пример. Даже не надо далеко углубляться в историю, чтобы убедиться, каких высот достигло осуществление советским народом под руководством партии заветов Ленина по социалистической перестройке крестьянского хозяйства, выполнение ленинского кооперативного плана. Возьмем последнее время. Два года назад в колхозе были снесены последние деревянные теплицы, и за 1976—1980 годы построены хозяйственные и способы введенны в эксплуатацию современные теплицы на

площади 5,5 гектара. В новых сооружениях условия несравненно улучшились. На смену деревней Колхозники имеют ручному труду пришла автоматика, которая в целом комплексе контролирует и регулирует температуру и влажность. Создались гарантированные условия на одного человека. В 1976—

недавно, что мой месячный заработок за последние три года вырос примерно на 80 рублей. А средняя заработка плата колхозников повысилась за пять лет на 18,5 процента. Во все семьи колхозников пришли достаток и высокая культура быта.

Ощущая на каждом шагу большую заботу ленинской партии и Советского государства о тружениках села, мы стремимся еще лучше работать, достойно встретить XXVI съезд КПСС.

Коллектив бригады, которой я руковожу, при плане 220 тонн огурцов и 130 тонн лука сдал в этом году 295 тонн огурцов и 210 тонн лука. С каждого квадратного метра теплицы мы собрали 29,5 кг огурцов вместо 22 кг по плану и 25 кг по обязательствам. А звеньевая П. Е. Евина получила по 33 кг огурцов с квадратного метра. Думаем, что это не предел, и будем добиваться большего ради блага Родины, уверенно идущей к коммунизму под флагом Конституции СССР.

А. ВОРОНИНА,  
бригадир, член правления  
колхоза, кавалер ордена  
«Знак Почета».

## ПО ЗАВЕТАМ ИЛЬЧА

ия для получения высоких урожаев.

Реконструирована и благоустроена молочнотоварная ферма с целью создания хорошей обстановки для работы животноводов, благоприятных условий содержания коров и получения устойчивых высоких надоев. Кругом на производственной территории проложены асфальтированные дороги. Нельзя обойти словом новое красивое здание правления. Здесь все сконцентрировано: диспетчерская, табельная, конференц-зал, отличные бытовки на 700 мест, на первом этаже гигиенический комплекс, скоро начнет действовать столовая на 500 мест.

Поинтересуйтесь, как живут

1978 годах построены девятиэтажные дома на 215 и 144 квартиры с продовольственным магазином. Шагах в 30 от них детский сад на 140 мест, а еще один, на 125 мест, находится на центральной усадьбе. Будут построены еще 2 девятиэтажных дома. Ведь в 11-й пятилетке вступит в действие тепличный комбинат на 16 гектарах, а о кадрах колхоз думает заранее.

Есть у нас все возможности для отдыха и взрослых, и детей. В этом году, мы получили 100 путевок в межколхозный санаторий в г. Сочи, 100 детей отдохнули в пионерлагерях.

Постоянно растет благосостояние тружеников нашего колхоза. Я, например, подсчитала

## КАК ПРЕЖДЕ В СТРОЮ

Наше государство проявляет огромную заботу о ветеранах труда и Великой Отечественной войне. Свидетельство тому — меры, принятые в последние годы партией и правительством по повышению их материального благосостояния. В ответ на заботу каждый из нас стремится найти приложение своим силам, чтобы приносить пользу обществу.

Говорят, пенсионеры — народ беспокойный. И это действительно так. Мы беспокоимся, чтобы благоустроенной и красивой стала наш Ухтомский микрорайон, чтобы креп в нем общественный порядок, чтобы настоящими людьми вырастали юные ухтомцы.

Зоя Михайловну Старокадомскую знает, пожалуй, каждый житель микрорайона. Она возглавляет первичную организацию Красного Креста. Ее постоянная забота — благоустройство, санитарное состояние улиц. Регулярно организует Зоя Михайловна субботники и воскресеньи по озеленению, очистке территории, привлекая к ним большинство населения. И, конечно же, не стоят в стороне от этого дела ветераны.

В поселке налажена лекционная пропаганда. Немалая заслуга в этом лекторов первичной организации общества «Знание». Часто выступают с лекциями, докладами и беседами во Дворце культуры «Искра», в цехах предприятий, на летних агитплощадках и в ЖЭКах И. К. Якимович, Н. П. Поляков, П. А. Щербина, Т. М. Баланчичева, М. М. Додонова, В. С. Раевская и другие.

Одной из основных своих задач мы всегда считаем воспитание подрастающего поколения. Особенно много сил и энергии работают с детьми отдают И. Н. Коробкова, Е. С. Антонова, О. В. Самонова. Они помогают школьникам организовать их досуг, проводят разнообразные экскурсии.

Не стареют душой наши ветераны. Они по-прежнему чувствуют себя на страже жизни.

А. ПАПУША,  
председатель правления  
клуба ветеранов  
при Ухтомском Дворце  
культуры «Искра».



## ДЛЯ САМЫХ МАЛЕНЬКИХ

Ежедневно по утрам этот дом заполняется звонками детскими голосами. И жизнь в нем начинается особенная у маленьких хозяев пока еще немудреные проблемы — «почемучки». Они только знакомятся с окружающим миром, который для них открывается в детском комбинате.

Сколько заботы надо проявить взрослым, чтобы малыши росли здоровыми, любознательными, жизнерадостными. Коллектив воспитателей и няньек детского комбината № 95 Кореневского завода строительных материалов и конструкций стремится, чтобы каждый из 220 детей чувствовал себя как дома. Здесь с ясельных групп начинаются занятия физической культурой, музыкой, прививаются трудо-

вые навыки. Малыши учатся мыть посуду, ухаживать за комнатными растениями. Часто родители получают приятные сюрпризы: после возвращения домой оказывается, что их мальчик или девочка выучили новое стихотворение, песенку. Все это — результат плодотворной работы по эстетическому воспитанию малышей. А если говорить по большому счету — это результат заботы партии и государства о наших детях.

Понимая это, с душой относятся к своему делу воспитатели Л. Т. Милакина, Е. И. Вольфельд, няни Т. Т. Горелова, М. Д. Отрошенко, медсестры Т. В. Штырлова, Г. М. Булгакова и другие. Родители спокойны: их дети в надежных руках

Э. ИВАНОВА.

На глазах меняется облик жилого микрорайона Люберецкого комбината строительных материалов и конструкций. Именно здесь построен самый высокий в нашем районе 16-этажный жилой дом с промтоварным магазином на первом этаже. Вы видите его на снимке внештатного фотокорреспондента В. Исаева.

Этот магазин — не единственный. Большой популярностью здесь пользуются такие специализированные торговые предприятия, как «Мебель», «Молочные продукты», «Овощи».

Есть в жилом микрорайоне комбината и объекты культурно-бытового назначения.

## ПОДЛИННОЕ НАРОДОВЛАСТИЕ

Осуществляя свое конституционное право на труд, более двадцати лет работает на Томилинском заводе полупроводниковых приборов Владимир Петрович Несов. По достоинству отмечены его производственные успехи. Несколько лет назад он награжден орденом Ленина. В начале следующего года расточник В. П. Несов будет защищать диплом в машиностроительном техникуме.

На прошедших в феврале выборах он был избран депутатом Люберецкого городского Совета народных депутатов, а на первой сессии горсовета — членом исполкома горсовета.

В канун Дня Конституции Владимир Петрович поделился с нашим корреспондентом впечатлениями о своей общественной деятельности, о работе исполкома.

Первое, что я испытал после своего избрания в горсовет, а затем и в состав исполкома — это чувство высокой ответственности перед избирателями.

Что я считаю главным для депутата Совета? Это постоянная тесная связь с теми, кто оказывает нам высокое доверие, готовность и способность отдать свои силы выполнению их наказов. Я уже хорошо понял, насколько велики депутатские заботы. А реализация наказов избирателей — первоочередная из этих забот.

Конституция СССР, Закон о статусе депутатов дают нам много прав для того, чтобы осуществлять свои высокие полномочия. От нас требуется единство слова и дела.

На третьей сессии Люберецкого горсовета исполком отчитывался о своей работе. В решении отмечалось, что городской Совет 17-го созыва принял к исполнению шестьдесят наказов избирателей. Эти наказы затрагивали широкий круг вопросов хозяйственного и социально-культурного строительства, и выполнение их — дело, естественно, непростое. Но уже спустя семь месяцев после выборов городского Совета 17-го созыва четыре из этих наказов были выполнены. Остальные находились в стадии исполнения. Думаю, что вот такое отношение к наказам — это одно из ярких свидетельств нашего подлинного народовластия.

За свое недолгое пребывание в составе исполкома я хорошо понял, как велика роль наших местных Советов в реализации планов экономического и социального развития. На заседаниях исполкома систематически рас-

матриваются актуальные вопросы развития промышленного и сельскохозяйственного производства, строительства, внедрения достижений науки и передового опыта. Работа Советов практически затрагивает все сферы жизни: экономику и культуру, быт и торговлю, народное образование и здравоохранение, общественный порядок и трудовую деятельность. Вот лишь один пример. Самое активное непосредственное участие принимали и принимают городские и поселковые Советы в решении вопросов торговли и бытового обслуживания населения. А результаты этой работы налицо. В текущей пятилетке в районе построены 18 объектов бытового обслуживания, 31 магазин, 45 столовых. Еще больше заботы у Советов в этом направлении и в 11-й пятилетке. Предстоит ввести в строй 37 объектов службы быта, 44 магазина, 35 столовых. Самое важное во всех этих цифрах — это реальная забота о насущных жизненных интересах трудящихся.

И, в заключение, об одной из важнейших задач Советов.

Товарищ Л. И. Брежнев указывал, что на нынешний состав Советов ложится большая ответственность — быть активными проводниками политики партии в период подготовки к XXVI съезду КПСС, а затем и в период реализации его решений. В преддверии XXVI съезда партии Советы призваны развивать активность на магистральных направлениях работы, сосредоточить силы на претворении в жизнь планов, намеченных партией.

В. НЕСОВ.

# В ПОВОД СЕЗОНЕ

С 1 сентября снова стало многолюдно во Дворце культуры энергетиков. Начались занятия в 26 кружках и кол-лективах художественной са-модеяльности. Вместо ше-сти клубов по интересам, которые работали в прошлом году, нынче создано девять. Возобновил свою деятель-ность народный университет культуры. В октябре открылся новый факультет — «В мире музыки».

Мы постоянно совершенствуем формы культурной работы, стремимся сделать отдых трудящихся более интересным, насыщенным. Для привлечения новых участников будут проводиться дни открытых дверей всех коллективов и студий. Намечены концерты художественных руководи-телей с перечислением средств в фонд мира. В интересах более тесных контактов с предприятиями и организаций в нынешнем году создан общественный совет по культуре.

Особое внимание мы уделяем

молодежи. Не случайно вечер в молодежном дис-ко-клубе «Радуга» открыл новый сезон Дворца культуры. В течение года подобные мероприятия запланированы проводить регулярно.

В сентябре состоялись также выступления приглашенных артистов: участника культурной программы Олимпиады-80 ансамбля современного танца «Тайфун», студентов музыкального института имени Гнесиних.

Из самых последних со-бытий можно назвать вечер «Спасибо вам, учителя!», ко-торый был посвящен Дню учителя. С концертом в честь третьей годовщины новой Конституции СССР выступают участники детской художественной самодеяльности.

Приглашаем всех желающих в наш Дворец культуры!

**Т. ЖИЛЬЦОВА,**  
художественный руково-  
дитель Дворца культуры энергетиков.

## У НИХ СЧАСЛИВОЕ БЕЗОБЛАЧНОЕ ДЕТСТВО



Малышам из детского комбината № 50 совхоза им. Моссовета совсем нетрудно организовать такой импровизированный музыкальный ансамбль. Ведь инструменты всегда под рукой: новые барабаны с круглыми, нарядными боками, тоненькие дудочки и почти взрослый музыкальный инструмент — пианино, правда, маленькое. С большим удовольствием собираются ребята на такие музыкальные занятия. Работники совхоза и детского комбината делают все, чтобы маленьким гражданам здесь было уютно и весело. Пусть нечтко еще звучит барабанная дробь и порой замысловатые мелодии выводят дудочка — ребята все равно довольны. В своем детском коллективе они чувствуют себя отлично.

Фото О. ГРИЦЕВА.

## МОЛОДЦЫ, ВОЖАТЫЕ!

На днях на турбазе «Яхрома» в Дмитровском районе прошел туристский слет старших пионервожатых школ Московской области. Во время слета состоялись комбинированные соревнования 27 районных команд, которые состязались в знании топографии, основ медицины, умении пользоваться туристским снаряжением, преодолении полосы препятствий, бегу по пересеченной местности и другим видам.

Люберецкая команда заняла первое место. В ее составе были старшие пионервожатые школ Вера Левина, Людмила Пятакова, Ольга Строева, Галина Малейко и вожатые-производственники с предприятий района Владимир Гришин, Евгений Кубанин, Андрей Зубов, Дмитрий Бобовников.

Победители завоевали кубок и Почетную грамоту МК ВЛКСМ.

Это первый успех люберец на старте объявленного обкомом комсомола смотра мастерства вожатых под девизом «Будь готов!». Впереди еще пять этапов, последний из которых завершится в будущем году.

**А. БУДЕНКОВА.**  
методист Люберецкого  
Дома пионеров.

## Юмореска

## НЕ БЕДА!

Кто сказал, что в жизни ве-сылают на картошку. Коллеги зет собранным и целеустремлен-говорят: «Холодно, дуй в сель-ным? Не верьте, неправда. Вот по за спичками!» Ну, я и скво-я — все время рос рассеянным, занул: взял курс на Луховицы, растилистым, а ведь ничего, а выбежал к Воскресенску. вырос.

В школе, бывало, как ввели в кабинетную систему, так все тренировке пристроился, вспомнил, что на химфаке обучался. Выдержал. Алгебру сидишь в одном помещении, физику в другом, географию — в третьем. То дневник забудешь, то ручку оставишь, то «Трех мушкетеров» с Анжеликой вместе. И носишься из класса в класс. Настигает звонок, а успеть надо раньше учителя, даже если он по физкультуре. Через год я лучше всех бегал на длинные и короткие дистанции.

Из-за того и в институт попал. Бегу за билетами в кино. По забывчивости беру билет эзамационный. Оказалось после — учусь на химфаке. В вузе коридоров с кабинетами ума, как в школе, даже поболее. Так что спортивную форму постоянно совершенствовал. И еще что хорошо: по ошибке залетишь не в ту аудиторию, сдашь не за свой курс, смотришь — пора диплом защищать.

Окончил институт — пище-вой, разумеется, потому как в процессе обучения свой нечаянно проскочил, не заметив. По-

П. РЕПКИН.

Редактор П. В. СПИРОВ.

## Кроссворд

**ПО ГОРИЗОНТАЛИ:** 1. Тропическое древовидное рас-ление. 4. Письменный перечень чего-либо. 7. Система научных и практических знаний, направленных на сохра-нение здоровья человека. 9. Тригонометрическая функ-ция. 10. Известный русский актер XIX в. 12. Персонаж романа М. Ю. Лермонтова «Герой нашего времени». 13. Город в Прибалтике. 14. Натиск. 16. Полный круг вра-щения. 17. Дежурный, сторож в учреждении. 18. Аме-риканский изобретатель. 20. Деспот, самодур. 22. Дви-жение атмосферного воздуха. 23. Действие, служащее образцом для подражания. 25. Бактерия. 27. Создавшееся мнение о ком-либо. 28. Раздел физики. 29. Город в Забайкалье. 30. Государство в Африке. 31. Синтетичес-кое волокно.

**ПО ВЕРТИКАЛИ:** 1. Принадлежность для письма. 2. Музикальный термин, обозначающий умеренный темп. 3. Многолетний режим погоды в данной местности. 4. Грызун-вредитель посевов. 5. Водолазный костюм. 6. Всепланетная. 8. Футбольная команда высшей лиги. 9. Со-ветский математик, механик и кораблестроитель. 10. Устройство в отопительных системах. 11. Декоративное садовое растение. 14. Упрямство, характер с причудами. 15. Радиолокатор. 16. Город в Великобритании. 19. Чилийский поэт. 20. Французский живописец XIX в. 21. Состав служащих учреждения. 23. Река в Южной Аме-рике. 24. Эластичный материал. 25. Единица длины. 26. Места в театре.

Н. ВЕДЕНЕЕВ.

г. Лыткарино.

ОТВЕТЫ НА КРОССВОРД, ОПУБЛИКОВАННЫЙ 4 ОКТЯБРЯ

**ПО ГОРИЗОНТАЛИ:** 9. Анероид. 11. лет. 30. Реторт. 32. Демобилизация. 14. Каракал. 35. Нокдаун.

**ПО ВЕРТИКАЛИ:** 1. Матрос. 2. Серп. 3. Бондарев. 4. Аджария. 5. Афелий. 6. Спиннинг. 7. Бизе. 8. Игу-

на. 10. Айдахо. 14. Метелка. 16. Ор-кестр. 18. Хомут. 19. Налим. 24. По-лемика. 25. Мотоцикл. 26. Штабель. 27. Афелий. 28. Брезент. 29. Бианки. 31. Акцент. 32. Дерн. 33. Ямал.

Стихи наших читателей

## ОСЕННЕЕ

Уносит тепло  
День осенний и мглистый,  
И роща меняет  
зеленый наряд.  
Кружась, опускаются  
желтые листья,  
Березы с печалью  
под ветром шумят.

Я нежно прощаюсь  
с любимию рощей  
До будущей  
теплой заветной весны.  
А роща мне шепчет  
с улыбкой хорошей:  
«Увидимся раньше.  
Приду в твои сны!»

П. АРДЫШЕВ.

## НЕУЖЕЛИ?

Неужели в самом деле  
Спал мой папа в колыбели,  
Не умел ни говорить,  
Ни сидеть и ни ходить?  
Неужели в самом деле  
Пела мама у постели  
Песню нежную свою:  
«Баю-баюшки-баю»?  
Неужели в самом деле  
Столько было канителей:  
На руках его носить,  
Кашей манной кормить?  
Неужели, неужели  
Это было в самом деле?

Ф. ХАРИТОНОВ.

13.25 Лирическое настроение. Фильм-концерт.

14.00 У театральной афиши.

15.00 П. И. Чайковский — балет «Лебединное озеро». Спектакль.

17.00 Художественная композиция.

17.10 А. Арбузов — «Город на заре»

Фильм-спектакль.

19.20 Я — гражданин Советского Союза.

19.40 Концерт.

20.00 «Спокойной ночи, малыши!».

20.15 Документальные фильмы.

21.00 Л. Бетховен — Вторая симфония.

21.40 «Восход над Гангом». Фильм. 2-я серия.

СРЕДА, 8 ОКТЯБРЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

9.05 Будильник.

9.35 «Наша молодежь». Документальный телефильм.

10.30 Сегодня День Конституции СССР

10.45 «С чего начинается Родина»

Фильм-концерт.

11.55 Документальный фильм.

12.45 Литературные беседы.

13.40 «Большая поездка маленького ма-шиниста». Телефильм.

14.45 Н. Римский-Корсаков — Симфо-ническая увертюра на русские темы.

15.00 Чемпионат СССР по хоккею. СКА (Ленинград) — «СПАРТАК».

17.15 На арене цирка.

18.15 Советский Союз глазами зарубеж-ных гостей.

18.30 «Власть, открытая для всех»

Телефильм.

19.20 Играет фортепианный дуэт Е. Со-рокина и лауреат международно-го конкурса А. Бахчиев.

19.35 «В начале века». Фильм.

21.00 Информационная программа.

21.35 Концерт.

ВТОРНАЯ ПРОГРАММА

19.00 Информационная программа.

19.30 В мире животных.

14.30 Новости.

14.50 Документальные телефильмы.

15.45 Мамина школа.

16.45 Русская речь.

16.45 Народные мелодии.

17.00 К годовщине подписания Догово-ра о дружбе, сотрудничестве между СССР и Анголой.

17.45 Отзовитесь, горнисты!

18.15 XXVI съезду КПСС — достой-ную встречу.

18.45 Сегодня в мире.

19.00 Играет лауреат международного конкурса Л. Снегирева (арфа).

19.20 О. и А. Лавровы — «Следствие ведут знатоки». Дело 14-е — «Подпасок с огурцом». 1-я серия

21.00 Информационная программа.

21.35 О. и А. Лавровы — «Следствие ведут знатоки».

«Подпасок с огурцом». 2-я серия.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

19.00 Информационная программа.

19.30 Лирика С. Есенина.

20.00 Знаменосцы трудовой славы.

20.15 «Спокойной ночи, малыши!».

20.30 Подмосковье. Телевознание.

21.00 Открытие Второго фестиваля со-ветской музыки.

ЧЕТВЕРТАЯ ПРОГРАММА

19.00 Чемпионат СССР по хоккею. «ДИ-НАМО» (Москва) — «ТОРПЕДО».

21.00 Документальные фильмы.

21.40 «Звездочка». Киноальманах.

## В кинотеатрах и

## Дворцах культуры

В КИНОТЕАТРЕ «ОРБИТА»

Сегодня: мультифильм «В гостях у гномов» — 10; «ПРОЩАЛЬНАЯ ГАСТРОЛЬ АРТИСТА» — 11.20, 13, 15, 17, 18.45, 20.45.